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Kære deltagere i salmesangs-projektet

 

I får her en lille sommerhilsen fra Roskilde Stift, dels for at sige tak for jeres deltagelse i vore Salmesangsseminarer for ny sangskrivning, men også for at minde jer om, at deadline for første halvleg  i indsendelse af materiale ved op til fem salmeforslag pr. person er 15. august 2006. 

Herefter vil en biskoppelig nedsat gruppe som aftalt gå i gang med at gennemlæse og kommentere, for til sidst at få biskoppens velsignelse af en forhåbentlig færdig salme. 

 

Vi har modtaget en pæn bunke både tekster og melodier, men vi vil gerne have mere. Vi håber det gode vejr og tanken om snarlig sommerferie kan inspirere jer til at skrive, digte og komponere på livet løs.

 

Vi har udvidet konkurrencen en smule, og det betyder blandt andet, at der nu er mulighed for at høste en lille præmie og stor anerkendelse for jeres arbejde. 

Vi ønsker således at få lavet en Stiftssalme. En salme som skal bruges til forskellige stifts-arrangementer, og som særligt skal bruges til markeringen af de nye provstigrænser pr. 1. januar 2007.

Vi arbejder i øjeblikket med at finde forslag til hvordan vi markerer de nye provstier, og ét af forslagene går på, at vi holder gudstjenester for politikerne i de nye kommuner, og her vil vi gerne synge en Stiftssalme.

Der er ikke særlige krav til Stiftssalmen. Den behøver ikke handle om Roskilde Stift, den skal blot holde sig inden for de rammer vi allerede har stukket ud for hele salmesangs-projektet.

Vi arbejder også på at afholde en stor koncert med jeres deltagelse i Skt. Bendts Kirke i Ringsted i slutningen af oktober 2006, men koncerten afhænger helt af jeres input af salmeforslag. 

Derfor vil annoncering af koncerten først ske kort efter den 15. august 2006.

Vi ønsker jer rigtig god arbejdslyst, og god sommer.

Mange hilsener

Jan Lindhardt

 






