Kære bidragsyder af ny salmesang


 Tak for dit bidrag til salmesangsprojektet i Roskilde Stift. Vi har modtaget over 350 emner fra i alt 150 deltagere, og vi er glade for at så mange har haft lyst til at lege med, og forsøge at forny den danske salmeskat.

 Nogle af de indsendte salmer var rettet specifikt til Roskilde Stifts konkurrence om en ny stiftssalme, og vinderen af denne blev fundet i november 2006. Vi har herefter tilladt os at lade de indkomne forslag gå videre i salmesangsprojektet.

 Vi har efter en spændende proces udvalgt 25 salmer ud af det samlede materiale vi modtog efter de to seminarer, der blev afholdt i foråret 2006.

 Disse 25 salmer vil vi i første omgang arbejde videre med. Dermed ikke sagt, at der ikke er meget spændende materiale i det resterende, langt fra, men vi har været nød til at begrænse os.

 Jeg skal understrege, at vi udelukkende har forholdt os til salmernes skrevne tekst, og vi har således slet ikke forholdt os til melodi.

 Vi har desværre ikke haft lejlighed til at inddrage dit bidrag i denne omgang. Du skal have en stor tak for dit arbejde, og jeg håber, du vil kunne bruge dit bidrag et andet sted.

 Vi henviser til websitet under KODA www.nyedanskesalmer.dk, som vil blive opdateret ultimo april til fælles inspiration og arbejdsforum,. Her vil du kunne arbejde videre og holde dig orienteret om salmesangsprojektets videre forløb.

 Er du interesseret i at få dit materiale retur, skal du blot meddele det til Lis Hansen, Roskilde Stift, Palæet, Stændertorvet 3A, 4000 Roskilde eller på mailadresse kmros@km.dk <mailto:kmros@km.dk> eller telefon 46 38 19 20, som vil returnere det til dig.

Med venlig hilsen


Jan Lindhardt

