Kære deltagere i salmesangs-projektet

Tak for to gode og inspirerende eftermiddage i Roskilde, hvor I har bidraget med engagement og gode ideer til den proces der nu er skudt i gang.

I alt har godt 100 kunstnere deltaget, og vi vil her forsøge at samle op på de to inspirationsdage i Roskilde, den 12. januar 2006 og den 21. marts 2006, og vi vil her forsøge at beskrive forløbet fremefter. 

100 forfattere, sangskrivere og komponister har mødtes med biskop Jan Lindhardt, sognepræst og koordinator Kristian Gylling og formand for KODA Hans Dal for at sætte en arbejdsproces i gang, med henblik på at skabe et antal nye salmer til Folkekirken.

Kunstnerne er blevet opfordret til at skrive tekster og komponere musik til de instrumenter de føler sig trygge ved, bruge almindelige danske ord, og i det hele taget skrive noget der er udfordrende for hovedet og gribende for hjertet.

Der er ingen særlige formkrav fra biskoppens side, det skal være simpelt, enkelt og folkeligt, og det er vigtigt at holde sig for øje, at det er modtageren af musikken, ikke afsenderen, der er interessant i denne forbindelse.

Biskoppen gav på møderne en kort gennemgang af salmernes historie, Trosbekendelsen, Fadervor og de kristne ritualer.

Han opfordrede kunstnerne til at købe sig en salmebog, og i øvrigt læse hans bog; Katekismus i kristendom – børnelærdom for voksne, eller en anden Katekismus, ikke mindst Martin Luthers (se salmebogen).

Hjemmeside

Der er etableret en hjemmeside til gensidig inspiration, kontakt og samarbejde, og det vil også være her al kommunikation og information vil foregå fra dags dato. Tjek den derfor jævnligt.

www.nyedanskesalmer.dk
Her finder du også en deltagerliste. Vi har ikke lagt jeres mailadresser ind, hvis I vil have dem på, kan I kontakte Ole Bundgaard som er webmaster.

Der er nedsat et udvalg af teologer med biskop Jan Lindhardt for bordenden, som modtager og gennemgår indsendt materiale udelukkende med henblik på det teologiske indhold. Det skal altså ikke forstås som en godkendelses-procedure, men mere som et praj om, hvorvidt salmerne ligger inden for rammerne rent teologisk.

Udvalget holder løbende møder, og deadline for indsendelse af materiale er 

15. august 2006.

Hver kunstner må højst indsende fem enheder. Send det til 

Roskilde Stift

Palæet 

Stændertorvet 3 A

4000 Roskilde

Eller på mail: kmros@km.dk

Du vil få besked, så snart dit materiale er modtaget, og alle vil få respons fra udvalget efter deres materiale er blevet gennemgået på et møde. Sørg for, at vi har din mailadresse.

En stor kirkekoncert

Inden jul 2006 planlægger vi at afholde en kirkekoncert, hvor dele af det indsendte materiale kan præsenteres af kunstnerne selv.

Her vil man blive aflønnet efter almindelige principper ved kirke-koncerter.

I 2007 er målet, at afholde 100 kirkekoncerter over hele landet på samme dag. Vi forestiller os, at sognene skal ansøge om at ”få” en koncert, og vi håber, at der vil være nok nye salmer til at vi kan præsentere en stor del af koncerterne med forskelligt indhold. Også her vil kunstnerne blive aflønnet som vanligt ved kirkekoncerter. 

Det skal altså være dagen, hvor vores arbejde præsenteres samlet for alle danskere. Hvis det er muligt, vil vi samtidig overveje, om salmerne kan udkomme på CD, i demo-form, i et hæfte eller måske optrykt i en avis på dagen.

Vi ved ikke, hvor meget materiale vi kan forvente at modtage, og derfor kan denne køreplan let gå hen og blive ændret undervejs. Det er en levende proces, som der ikke er nogen endegyldig slutdato på.

Roskilde Stift modtager, og ser på, alt materiale der sendes ind, også hvis det skulle blive efter 15. september 2006, men det vil da være usikkert, om du kan nå at deltage i den planlagte koncert inden jul.

Hvis du nu sidder med gode ideer, spørgsmål eller andet, så kontakt os endelig. På www.nyedanskesalmer.dk finder du mailadresser til relevante personer. Du er også velkommen til at kontakte os med konkrete spørgsmål.

Vi opfordrer jer til at bruge hjemmesiden til coaching og samarbejde. Vi er nu omkring 100 mennesker der kender adressen, og hvis ellers vi alle sammen holder kortene ind til kroppen, så skulle der ikke være andre end os der kigger på den.

Vi har heller ikke afsløret vores planer for pressen. jeres navne figurerer altså kun på en mailliste hos Roskilde Stift, og vi udleverer ikke jeres navne til nogen medier.

Vi har valgt at gå stille med dørene af hensyn til jeres arbejdsro, og også for at opnå maksimal opmærksomhed, når vi har noget at præsentere. 

Vi glæder os meget til at se hvad I kommer med, og det er vigtigt for os at understrege, at vi ikke har specifikke forventninger til jeres arbejde. I er blevet spurgt om I vil deltage, fordi I til daglig arbejder med dansk musik og sang, og vi håber, at I føler jer inspireret til at gå i gang med arbejdet. 

